



День знаний

День знаний — это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог. В этом году День Знаний состоялся 2 сентября. Традиционно в нашей школе проводится торжественная линейка. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались в школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. Юные барабанщицы Дашеева А. и Линейцева О. открыли нашу линейку. По традиции проведена торжественная церемония поднятия флагов - флага России, флага Республики Бурятия и флага МАОУ «ХСОШ № 2». Торжественным маршем ко Дню Знаний прошли юнармейцы школы во главе с командиром Андреевым В.

Как всегда, линейку посетили почетные гости. В этом году со словами поздравлений выступили: глава муниципального образования «Хоринский район» Ширабдоржиев Ю.Ц., депутат Народного Хурала Республики Бурятия Жамбалов Б.В., начальник муниципального учреждения "Хоринское управление образования» Д.Д.Батуева, председатель профсоюзного комитета Хоринского лесхоза Н.Л.Бобровская.

Со словами напутствия и поздравления выступила директор школы Л.Е. Бадарханова. Нашу торжественную линейку украсили творческие номера: эстрадный танец «Залуушул» в исполнении танцевальной студии «Ассорти», песня «1 сентября» в исполнении ученицы 10 класса Лукьяновой Дарьи. Первоклассники основательно подготовились к первой школьной линейке. Под руководством учителя начальных классов Самбудагва М.Г., ребята подготовили оригинальный монтаж из стихов. Выпускники дали наказ первоклассникам и вручили символический ключ Знаний.

По традиции в конце линейки прозвучал первый школьный звонок. Право подать звонок представилось ученице 1 а класса Дарижаповой Номине и отличнику учебы, призеры олимпиад по физике, химии, активному участнику школьного лесничества «Багульник» Каратаеву Ивану.

После линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы.



Юнкор школы Ланцова Екатерина

«Табан Хушуун Мал»

15 сентября в селе Ацагат Заиграевского района состоялось открытие скульптурной композиции «Табан Хушуун Мал». В программе праздника проводились международные турниры по разбиванию хребтовой кости и шагай наадан. Наша школа представила команду в турнире Шагай наадан. По условиям соревнований команда должна состоять из 5 членов, трое взрослых старше 60 лет соревнуются по трем видам: «Няһалалга», «Мори урилдаан» и «Шуурэлгэ» и дети не старше 7 лет соревнуются по двум видам «Мори урилдаан», «Няһалалга». В турнире принимали участие 9 команд из Селенгинского, Иволгинского, Заиграевского, Еравнинского, Хоринского районов и команда из Китайской Народной Республики. В нашей команде



принимали участие два первоклассника Нимаева Арьяна и Шойбонов Ардан, учащиеся 1 б класса. Какова же была наша радость, когда наши малыши заняли в своих номинациях 1 –е места. Их бабушки Цыренова Цыржима Базаржаповна и Цыпилма Дашиевна в своих номинациях заняли 4 и 5 места. Дедушка Бадма Цыденешиевич занял 8-е место. И все это в сумме дало команде общекомандное третье место. За первое место детям вручили медали, кубки, денежный приз и каждому по 60 шагай. Участие в международном турнире вдохновило юных участников, они и дальше будут совершенствовать свое мастерство, и надеемся, что еще не раз мы услышим их имена в числе победителей по игре «Шагай наадан»



Фестиваль «Служу России»

16 сентября 2019 года в военной части 5-й отдельной гвардейской танковой Тацинской Краснознаменной ордена Суворова бригаде, прошёл военно-патриотический фестиваль «Служу России». Юнармейцы нашей школы в составе: Жибарев Степан (капитан), Баранов Степан, Андреев Вячеслав, Бурлаков Вадим, Цырмаев Осор ученики 10 класса, Кривошеев Владимир ученик 11 класса, и Пестерев Артём ученик 9 «а» класса приняли участие в столь масштабном событии.



Ведь на фестиваль собрались 27 команд со всей Республики Бурятия. Фестиваль был посвящен 80-летию битвы на реке Халхин-Гол. Участникам предстояло пройти 8 разных этапов: Строевые упражнения; стрельба из пневматической винтовки лежа (дистанция 10 метров); сборка, разборка АК-74; снаряжения магазина; нормативы ГТО; полоса препятствий; конкурс РХБЗ; и творческие конкурсы. Справится с заданиями помогали такие качества, как умение действовать четко и слаженно, хорошая память, глазомер и меткость. Наши юнармейцы показали себя с творческой стороны и заняли первое место в написании «Боевых листовок». Хотим поблагодарить ребят за выдержку и стремление идти вперед ради достижения цели!

Юнкор школы Арефьева Екатерина

Парад Победы в честь 80-летия Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол

15 сентября на Площади Советов г. Улан -Удэ прошел первый Парад Победы в честь 80-летия Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол. Юнармейцы нашей школы приняли участие в Параде. 14 юнармейцев прошли торжественным маршем с юнармейцами всей нашей республики: Жибарев С., Андреев В., Баранов С., Цырмаев О., Кривошеев В., Бурлаков В., Пономарев В., Грешилов Ю., Зундуев Б., Дымбрылов Э., Пестерев А., Амараяев З., Кривошеев М., Чупров М.



Победа советско-монгольских войск над японо-маньчжурскими захватчиками 80 лет назад на реке Халхин-гол вынудила пересмотреть планы нового правительства Японии о захвате территории Монголии и нападении на СССР. В боях с японской армией на Халхин-голе летом-осенью 1939 года погибли более девяти тысяч солдат и офицеров РККА, среди них

почти четыреста уроженцев Бурятии. 895 монгольских воинов сложили голову за независимость своей Родины. С юбилеем Победы гостей и участников парада поздравил Глава Бурятии Алексей Цыденов. Поздравить участников первого парада юнармейцев приехали гости из Монголии. Консул Монголии в Улан-Удэ Гандболд Дашдорж выразил глубокую благодарность участникам и организаторам парада за верность Памяти Героям Халхин-гола. Эта Победа стала символом дружбы между двумя братскими народами. 150-ти метровая Георгиевская лента, развернутая кадетами и казаками Бурятии, стала олицетворением гордости за подвиг совершенный в годы Великой Отечественной войны советским солдатом. Для горожан и участников парада на площади была развернута полевая кухня, выставка современного вооружения и археологических находок, добытых в ходе поисковых экспедиций в Монголии на местах боев на реке Халхин-Гол Республиканским поисковым отрядом «Рысь». Также здесь организовали интерактивные площадки военно-патриотической тематики. Всем юнармейцам вручены сертификаты об участии в Параде Победы. Юнармейцы с большим упорством готовились к этому параду: готовили форму, тренировались в марше. Для ребят Парад был важным событием, которое они запомнят на всю жизнь.



Юнкор школы Арефьева Екатерина

Посвящение в юные пешеходы

20 сентября 2019 года в Неделе безопасности, посвященной вопросам обеспечения безопасности детей на дороге в МАОУ «Хоринская СОШ №2» для учащихся первых классов был подготовлен и проведён праздник «Посвящение в юные пешеходы» в актовом зале. Главной целью которого, стало расширение представлений учащихся о правилах поведения на дороге, о значении дорожных знаков и сигналов светофора, развитие наблюдательности и внимания, воспитание культурного пешехода. Праздник прошёл в игровой и познавательной форме, который подготовили классные руководители О.А.Арефьева, М.Г.Самбудагва, Л.А.Дацидоржиева. А помогали им ребята из отряда ЮИД, они ответственно отнеслись к подготовке и были героями сказки «Красная шапочка». Ребята рассказывали стихи, задорно пели про нерадивых пешеходов. Сами первоклассники исполняли стихи о правилах дорожного движения. Первоклассники с интересом обсуждали дорожные ситуации, отгадывали названия дорожных знаков,



загадки про транспорт, замечательно справились со всеми заданиями старушки Шапокляк и получили много полезных советов. В заключительной части мероприятия они выступили с ответным словом, пообещали соблюдать все правила дорожного движения и дали клятву пешехода. К ребятам на праздник пришел сотрудник ГИБДД МО МВД «Хоринский», старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения, старший лейтенант полиции Т.В.Цыдендоржиев. Тимур Владимирович поздравил юных пешеходов и призвал соблюдать правила дорожного движения, используя световозвращающие элементы. Каждому первокласснику были вручены «Удостоверение юного пешехода» и фликеры (световозвращающие элементы) на верхнюю одежду.

Первоклассники были в восторге от праздника, и хочется надеяться, что он надолго сохранится в их памяти, и они никогда не будут нарушать правила дорожного движения

Юнкор школы Попова Анастасия



Мы против терроризма!

В рамках месячника безопасности 9 сентября волонтерами школы была организована акция «Мы против терроризма!»



Акция ЮИД ко Дню пожилого человека

С Международным днем пожилого человека. Представителей старшего поколения 26 сентября поздравили активисты отряда ЮИД «Автостоппики» рук. Э.Д.Мархаева нашей школы совместно со страшим инспектором по БДД ГИБДД МВД «Хоринский» Т.Ц. Цыдендоржиев. Юные инспекторы движения записали на видео свои обращения ко всем пожилым людям, поздравив их стихами и песнями.

Юнкор школы Попова Анастасия

Экскурсия к пожарным

Для детей пожарный – человек героический, и в былые годы, и сегодня, спасающий из огня людей, встающий на пути у разрушения. Уважение к пожарным, интерес к их занятиям может стать стимулом для развития серьезного отношения к собственному поведению, препятствием для бездумных игр с огнем. Но совсем по-другому усваиваются правила пожарной безопасности детьми, когда об этом рассказывает пожарный, поэтому в школе планируются экскурсии в пожарную часть. Основная цель экскурсии в пожарную часть - вызвать интерес и уважение к профессии пожарного.

19 сентября 2019 г была проведена экскурсия в пожарную часть 11-Й ХОРИНСКИЙ ОТРЯД ГПС Хоринского района с целью профилактики и предупреждения пожаров с гибелью на них детей. В гости к пожарным ходили учащиеся 8 «в» (рук. З.А.Цыдыпов) и 10 класса (кл.рук.М.М.Соболевская). В пожарной части ребятам провели экскурсию по зданию. Показали караульные помещения, дежурно -диспетчерскую службу, помещение для отдыха. Смена длится сутки. Поэтому пожарные должны иметь возможность отдыха. Для этого в части создана комната отдыха.

Дети задавали много вопросов. Зрелищное действие произошло в гараже боевых машин. Пожарный показал ребятам предметы боевой одежды, пожарно-спасательное оборудование. Ребятам рассказали об имеющихся в распоряжении пожарной части пожарных машинах, что с ними связано, как они работают, чем оборудованы. Дети с большим интересом слушали огнеборцев. Оказывается, пожарный автомобиль таит в себе большой арсенал для тушения возгораний. Особого внимания удостоился автомобиль для проведения аварийно спасательных работ. Ученики узнали, что в городе и в деревне нужны разные машины для тушения пожара. При этом они лично убедились, как сложна, опасна данная работа. Дети с большим интересом слушали и задавали интересующие их вопросы. Искренняя радость и любознательность детворы вызвала улыбки у работников пожарной части. Экскурсия прошла в дружеской атмосфере и смогла разбавить будни работников пожарной части, ведь их повседневная деятельность не предполагает общения с подрастающим поколением на такой ноте. Школьники также почерпнули много полезной информации из беседы с теми, кто ежедневно занимается тушением пожаров и спасением людей.

Что сказать, к концу нашего посещения больше половины ребят решили стать пожарными. Возможно, со временем знания о пожарной безопасности частично сотрутся из памяти детей, но доверие к пожарным и телефон 01 и 101 точно запомнятся навсегда.



Юнкор школы Лукьянова Дарья

Акция «Чистые берега-Чистые реки»

Охрана окружающей среды, экологическая норма, сбережение природных богатств для потомков - эти проблемы приобрели в настоящее время большую актуальность. Но, чтобы успешно охранять наши леса, водоемы, землю и воздух от оскудения, а животный мир от исчезновения, надо знать природу, глубоко понимать ее законы и истинную ценность.

20 сентября 2019 г. был организован экологический рейд на реку Зэргэлэй в рамках акции «Чистые берега». В ней приняли участие учащиеся с 5-го по 11 класс ХСОШ № 2.

Задачами акции являлись:

- Воспитание любви к родному краю, бережному отношению к природе;
- Формирование навыков санитарно-гигиенической и экологической культуры;
- Формирование установки на активную природоохранную деятельность;
- Создание условий для организации отдыха на природе и сохранение природных ресурсов.

Целью экологической акции была не только очистка берегов рек от мусора, но и воспитание экологической культуры граждан, привлечения внимания общественности к вопросам экологии, бережного отношения граждан к природе.

С каждым годом всё большее значение приобретает проблема поддержания благоприятного состояния окружающей среды в жизни человека. Наши реки и озера испытывают пагубное влияние цивилизации. Разумный человек уже давно не рискнет напиться из реки или озера, пройтись босиком по берегу. Горы мусора, свалки, полиэтиленовых пакетов и бутылок-вот и вся красота окружающей природы. Собравшись вместе на берегу реки Зэргэлэй, взяв с собой мусорные пакеты, мы начали уборку берега. Делали это с удовольствием. Результатом нашей работы стал чистый берег реки. Если каждый человек в мире поднимет хоть одну пластиковую бутылку, пакет или любой другой мусор, то наша планета станет чище и краше.



Юнкор школы Арефьева Екатерина

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: Е.В. Мамонова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, MAOY «XCOШN№2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.